

快速响应解民忧!房屋“心病”获妥善解决

本报讯(记者 刘瑜)近日,全市城乡建设主管部门践行“人民城市为人民”理念,聚焦百姓房屋质量与急难愁盼问题,高效解决了万科时代都会D区居民反映的房屋地插电路不通问题,以务实行动化解民生诉求,赢得群众好评,彰显了职能部门为民服务的实效。

万科时代都会D区23号楼的居民李先生通过本报及12345政务服务便民热线反映自家房屋客厅的地插电路不通,严重影响日常生活,且多次与物业及开发商沟通无果,事情迟迟未得到解决。市城乡建设主管部门接到投诉后,本着群众利益无小事的原则,立即组织质量监督人员、建设单位项目负责人、施工单位负责人、电气技术人员等8人共同入户检查处理。对房屋客厅内插座电路进行全面排查检查后发现,地插电路不通主要为前期业主自行维修时电工对电线相序接线不合理导致。通过专业技术人员一一检查排除,并重新进行接线、测试后,电路不通问题维修完成,困扰居民的用电问题彻底得到解决。

“政府职能部门的效率太高了,用心用情为我们解决急难愁盼!”投诉人李先生对相关部门的快速响应非常满意,并通过12345政务服务便民热线对质监站的工作给予肯定并对工作人员的热心服务和积极办理表示感谢。市城乡建设主管部门办件工作人员黄吉业在向业主回复中说道:“住房是民生大事,关系到老百姓的切身利益,牢牢守护好房屋工程质量,解决好市民合理诉求,回应好群众的期盼,就是我们工作的方向。”

全市城乡建设主管部门将持续开展系列整治工作,不断优化工作机制,加强部门沟通协作,持续提升服务质效,推动“有诉即办”向“未诉先办”延伸和转变,用心用情用力解决好群众的每一个诉求,为创造人民群众美好生活环境贡献力量。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注

快来省博体验 三星堆的奇妙之旅

本报讯(记者 师晓琼)近日,由青海省博物馆、三星堆博物馆主办,四川省文物考古研究院、陕西十月文物保护有限公司、广汉市三星堆文旅发展有限公司提供支持的“寻觅三星堆——祭祀坑考古发掘现场”XR沉浸式探索体验展在青海省博物馆正式开幕。

据了解,“寻觅三星堆——祭祀坑考古发掘现场”借助先进的LBE(多人大空间XR)技术,1:1重构复原的遗址区保护大棚、6个祭祀坑、考古发掘方舱、实验室、象牙库房、青铜馆与新馆等数字孪生场景。整场三星堆考古发掘体验由考古发掘领队“数字人”冉宏林作为专家进行引导。在他的讲解下,可以在3号一号8号祭祀坑的“发掘现场”行进式参观,深入了解考古研究内容。

体验时长25分钟,包含四个精彩场景。在序厅可见巨大的青铜立人、金面面具等,走进三星堆博物馆,“复活”的青铜大立人将带领你登上青铜馆和新馆顶部,俯瞰三星堆遗址区、三星堆博物馆园区和鸭子河,以飞行视角纵览三星堆周边环境。在对周边环境有所了解后,即刻进入“祭祀坑探秘”,深入探索考古研究成果。体验完如此丰盛的知识与视觉双重盛宴后,便步入“飞跃三星堆遗址”之境,驾驶一叶黄金面具,在三星堆古城、马牧河等虚拟复原的历史场景中纵横,于历史星河间穿梭,见证沧海桑田变幻。在“寻觅三星堆”的XR世界里,不仅可以自由“触摸”文物,还可以走进方舱,下到三号坑内,以考古发掘的第一视角,感受文物出土的喜悦。还可以选择自己感兴趣的文物,通过交互功能,360°观察文物细节的彩蛋,充分享受考古的乐趣。

体验展位于青海省博物馆四楼展厅(数字文化体验馆),从8月5日起至10月31日,周二至周日9:00-19:30(19:00后停止入场)。

骨唇黄河鱼人工繁育技术取得突破

本报讯(记者 张弘毅 通讯员 韩文彬)在一缕缕“清洁黄河电”竞相迸发的同时,一群“稀客”悄然入住黄河公司,300尾人工繁育的骨唇黄河鱼摆尾游动在羊曲水电站,在这里顺利“安家”,开启了一场全新的“生命旅程”……

近日,黄河公司成功突破骨唇黄河鱼人工繁育技术,羊曲水电站鱼类增殖站顺利获得骨唇黄河鱼受精卵2000粒,孵化出鱼苗1100尾,最终培育存活鱼苗300尾,并顺利转入开口苗种培育阶段,为助力黄河流域生态保护和高质量发展注入新的活力。

“此次骨唇黄河鱼人工繁育技术取得突破之前,羊曲水电站鱼类增殖站已经完

成了刺鲃全国首例繁育突破,以及厚唇裸重唇鱼、极边扁咽齿鱼、黄河裸裂尻鱼、拟鲶高原鳅繁育育苗工作,目前羊曲水电站6种增殖放流目标鱼类已全部实现人工繁育。”羊曲水电站鱼类增殖放流站负责人哈达说,后续羊曲水电站将继续开展骨唇黄河鱼的亲鱼收集、驯养培育、疫病防治等工作,为黄河上游土著鱼类人工繁育技术研究积累更丰富的实践经验。

骨唇黄河鱼是国家二级保护动物,仅分布于龙羊峡以上的黄河上游及其支流白河和黑河,被列入《中国濒危动物红皮书》和《中国物种红色名录》,属易危物种。

7月6日,羊曲水电站升鱼机系统工作人员成功在坝下捕获4雌1雄共5尾骨唇黄

河鱼。经技术人员筛选后,对其中3尾雌鱼实施了人工催产。7月13日成功采集鱼卵3000粒,并最终获得受精卵2000粒。鱼苗随后在7月18日顺利出膜,并于7月22日进入平游阶段,标志着羊曲水电站提前完成《黄河羊曲水电站工程环境影响报告书》中对骨唇黄河鱼人工繁育技术的时间节点要求。

截至目前,黄河公司已建成羊曲、李家峡、积石峡、苏只、纳子峡、巨亭6座鱼类增殖站,累计增殖放流各类鱼种872万余尾,对提升流域生态系统稳定性、物种多样性起到了积极作用,并在8座水电站启动生态环境监管系统建设试点,全过程监督所属河段的各类生态环境治理情况。

暑运过半 铁路部门累计发送旅客258.1万人次

本报讯(记者 一丁)今年暑运进程过半,高原铁路客流持续高位运行,截至8月5日,青海省累计发送旅客258.1万人次,同比增长5%。这是记者8月7日从中国铁路青藏集团有限公司获悉的。

据悉,为精准对接暑期旅客出行需求,青藏集团公司在开好图定列车、保持动车组开行规模的基础上,大力开发特色旅游列车,目前已相继开行了夏日游、研学游、红色游等特色旅游列车20列,发送旅客超5000人次,开行量同比增长53%,为旅客体验高原风情提供了更多选择。作为进出青

藏高原的核心枢纽和天路起点站,西宁火车站的旅客发送量也迎来增幅,该站发送旅客153.1万人次,占高原铁路暑期旅客发送总量的59.32%,日均达4.3万人次,同比增长8.3%;到达旅客156.2万人次,同比增长15.6%。

面对持续高位运行的大客流,西宁火车站还从旅客体验出发,多维度优化服务举措。全面启用商务座候车室;增置5处共62个充电口解决旅客电子设备续航焦虑;大力推进“厕所革命”,免费提供卫生纸与可按压洗手液;持续优化进站流线,增设10

台安检仪、升级20台验票闸机、改造4个人工验检通道、开辟重点旅客“绿色通道”等方式,使旅客进站效率得到大幅提升,有效缩短了排队等候时间。

此外,旅客乘车舒适度的提升不止于站房服务,青藏集团公司还为高原“动姐”换发了崭新的夏季制服,制服设计巧妙融入了青藏高原地域文化和格桑花的元素,给旅客带来耳目一新的印象。同时,还相继完成了兰青、青藏(西格段)等4条铁路62个站场217条股道的无缝化改造,列车行驶更为平稳安静,为旅客带来了舒适的旅途体验。

多巴基地“高原赋能”助运动员屡创佳绩

本报讯(记者 金华山)8月3日,世界游泳锦标赛圆满收官,中国游泳队共收获2金6银6铜的亮眼成绩。

其中,曾于今年3月9日至26日在青海多巴国家高原体育训练基地(简称多巴基地)驻训的李冰洁、于子迪两位运动员表现尤为突出——李冰洁摘得女子200米自由泳、400米自由泳银牌及4×200米自由泳铜牌,12岁小将于子迪则与队友携手斩获女子4×200米自由泳铜牌并刷新个人最好成绩。她们的优异表现,正是多巴基地“高原

赋能、科学护航”理念激发运动员竞技潜能的生动印证。

多巴基地依托2388米“黄金海拔”的独特高原低氧环境,构建了全周期科学训练保障体系。通过科学手段强化运动员心肺功能的同时,基地重点聚焦营养膳食与康复理疗两大环节:针对高原环境定制高碳水、低脂适应性营养餐谱,有效缓解低氧疲劳;配备AI智能按摩机器人、水疗恢复系统等先进设备,为运动员快速恢复肌肉状态、提升竞技水平提供支撑。

事实上,多巴基地的“科学护航”早已多次助力运动员在国际赛场突破。2024年巴黎奥运会上,在此驻训的杨家玉夺得女子20公里竞走冠军;同年,苏亭毓与国家队队友斩获女子冰壶世锦赛铜牌,青海省体校冰壶队也在2024-2025赛季中国冰壶联赛天津蓟州站摘得女子组亚军。这些成绩的背后,离不开基地的精细保障。多巴基地表示,将持续优化驻训保障体系,以“高原赋能、科学护航”的专业服务,助力更多运动员在赛场上突破自我、再创佳绩。

第十四届中国创新创业大赛青海赛区成功举办

本报讯(记者 王琼)为贯彻落实创新驱动发展战略,促进创新要素向企业聚集,优化创新创业生态,激发企业创业活力,8月6日至7日,由省科技厅、省教育厅、省财政厅和共青团青海省委联合主办,青海省创业发展孵化器有限公司、西宁市科学技术局、青海省科技企业孵化器协会和西宁市科技创新促进中心承办的第十四届中国创新创业大赛青海赛区暨第十一届青海省大学生创新创业大赛企业组决赛在我市顺利举办。

据了解,赛事活动开展以来,大赛活动办公室有效落实“双创”工作行动,通过广泛宣传动员,精准对接辅导,鼓励更多创业青年、初创企业踊跃报名参赛,共有122家企业报名,102家企业通过审核。经过初赛的激烈角逐,评选出11项初创企业和24项成长组企业参赛项目晋级决赛。决赛参赛项目涉及生物医药、新一代

信息技术、新材料、高端装备制造、新能源及节能环保等领域,项目水平较往年提升明显,整体表现出技术创新性强、实施方案可行度高、行业细分领域广、产学研融合度深等特点,通过大赛舞台激发企业专业特长和创新创业热情的作用更加凸显。赛后大赛活动办公室将按照名次对企业开展尽职调查,并按照工信部火炬中心要求和尽职调查结果推荐企业参加全国赛。

我市开展建设生态文明高地专业训练营活动

本报讯(记者 文月婷)近日,市委组织部、市生态环境局组织开展西宁市“建设生态文明高地”专业训练营活动,助力广大干部牢固树立生态文明理念,切实做到学深悟透、融会贯通,有力推进我市生态文明建设。

据悉,本次专业训练营活动紧扣当前生态环保工作,课程内容涵盖生态环境保护项目申报、水污染治理、土壤及地下水污染治理、“三线一单”环境分区管控等,通过专题辅导、政策解读、现场演练及案例剖析,让参训干部掌握生态环境工作技能,推动生态环境领域工作高质量开展。市生态环境局相关负责人表示,此次培训

班的核心目标是提升参训人员的生态保护意识和实践能力,推动绿色发展理念在基层落地。

活动中,邀请生态环境部环境与经济政策研究中心经济部副主任黄德生、中国环境科学研究院湖泊所教授王书航等专家围绕以习近平生态文明思想为指导打好污染防治攻坚战、双碳背景下城市应对气候变化需求等命题开展讲座。同时,培训将课堂延伸延伸至污染防治第一线。学员深入南川工业污水处理厂、青海晶科能源有限公司、西宁湟水青境环保科技有限公司、西宁深能湟水环保科技有限公司等地,实地考察了工业污水处理

技术、餐厨垃圾治理、生活垃圾焚烧发电及固废处置等环节,将理论政策与鲜活实践紧密连接。

参加培训学员刘明说:“此次专业训练营深化了我们对习近平生态文明思想的认识和理解,特别是现场教学,将课堂搬到污水处理厂、生活垃圾焚烧发电企业、废渣处理企业等,通过现场调研引导我们掌握生态环境工作技能,真正达到了学有所思、学有所获的目的。回到工作岗位后,我将进一步强化思想认识,努力将学习成果转化为谋划工作的思路和方法,不断提升自身抓生态文明建设的能力水平。”